

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 1*

Akademska god. 2006./07.

Student: Ivan Perić

**«ETNOGRAFSKI PRISTUP U SOCIOLOGIJI»
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 01.02.2007. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 10.04.2007., postavljeno na
www.ffst.hr (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Etno dolazi od riječi narod, a *grafis* od riječi pisati. Već iz samog naziva možemo zaključiti da se radi o opisivanju nekog naroda, tj. običaja koje ljudi prakticiraju u svom svakodnevnom životu. Etnografsku metodu istraživači su počeli koristiti kako bi što bolje opisali nerazvijena predindustrijska društva. To je metoda zasnovana na ideji da se svojstva sustava ne mogu nužno razumjeti na pouzdan način neovisno jedno o drugom.

Kao i svaki istraživački pristup etnografija ima svoje metode koje koristi u prikupljanju rezultata. Prvenstveno koristi kvalitativne metode kao što su promatranje i dubinski intervju. Cilj etnografije je da opiše neku zajednicu u njenom izvornom obliku, bez narušavanja njene svakodnevnice od strane istraživača.

Danas na početku 21. stoljeća postoje neke zajednice koje žive kao u predindustrijsko vrijeme. Istražiti takvu zajednicu predstavlja veliki izazov. Nije upitno da će on ili ona koristiti kvalitativne metode kao što su promatranje te zajednice, naravno bez ometanja njih samih. Kada istraživač pomno promotri neki takav narod, pomoću etnografskog pristupa dobijemo vječne podatke koji ubrzo dobiju svoje mjesto u enciklopedijama. To je samo jedan od primjera zašto etnografski pristup ima vrijedan predznak u istraživanjima.

Dubinski intervju također igra bitnu ulogu u etnografiji. Ispitivač dopre do ispitanika do te mjere da oni uspostave kontakt skoro na osobnoj razini. Prilikom dubinskog intervjua koji zahtjeva veliko znanje i predanost ispitivača, ispitanik otkriva podatke koji će se poslije koristiti za oblikovanje jasnije slike o nekoj zajednici.

Dakle, etnografski pristup koji se koristi već neko vrijeme u istraživanjima, odolio je svim izazovima vremena. Pokazao se izvanrednom metodom u istraživanju neke zajednice. Metodološki razvitak istraživanja čini svoje, pa se etnografija usavršava u svim svojim aspektima. Nadživjela je neke narode koji su pomoću nje istraživani i vjerojatno će nadživjeti još mnoge. Stoga pretpostavljamo da će se ona u budućnosti još više koristiti, zbog svoje opravdanosti i zanimljivosti.